

今天是第十四个中国记者节。在记者节前夕,6日上午,本报开展志愿服务的第二路记者来到浉河区五星街道办事处的琵琶山村,进鸡舍,下农田,走近郊区农户——

# 脚沾泥土心怀热忱,我们来帮忙了

本报记者 马依帆 张继疆  
实习生 买祥发 周静

捡装鸡蛋、草莓覆膜、菜园犁地……6日上午,本报记者走进浉河区五星街道办事处的琵琶山村,用力所能及的实际行动为郊区农户开展志愿服务。

“来了这么多劳动力啊!”当日上午9时,记者来到村民杜逢园的养鸡场时,他正抬着一筐鸡蛋从鸡舍走出。看到这么多青壮年劳动力,这位已经忙碌了一个上午的养鸡大户立马来了精神。

省去寒暄,记者们直接领受杜逢园分派的任务,把刚从鸡舍捡来的十来筐鸡蛋码放到蛋箱内。“咱们分组协作,两三个人负责一筐鸡蛋。”记者部主任曾宪科把在场记者分成3个小组,刚听完杜逢园的捡装介绍,大家就干劲十足地投入眼前的劳动。半个小时之后,上千只鸡蛋就被整齐地码装在蛋箱内了。“多亏你们来帮忙,要不然这么多鸡蛋我得装到中午。”任务完成后,杜逢园感激地对记者说道。

立冬了,为了能让这茬儿草莓在春节前上市,琵琶山村的大棚草莓种植户曾凡兵正忙着覆盖地膜,这样“加了件衣服”的草莓不仅能抵抗严寒,也将在更加干净卫生的环境中生长。要注意薄膜的正反,膜上的洞口要挖得合适,垄上垄下的预留宽度也有讲究……看完琵琶山村农业科技协



▲为曾凡兵种植的草莓覆盖地膜 ▲认真捡装鸡蛋

◀专注!帮助菜农犁地

会会长管仁芳的示范,记者也都蹲到狭窄的田垄间现学现做起来。

看到旁边的蔬菜大棚里正准备犁地种芹菜苗,本报记者张方志和徐杰说:“犁地,我们拿手啊。”刚说完,便跳到菜园,双脚没进湿润的泥土里,操作起手扶拖拉机犁地,笑称找到了用武之地。

一番田间劳作之后,本报记者杨长喜站起来活动了一下腰,说:“这不仅是体力活,也是技术活啊。”虽然技巧不太娴熟,速度有点慢,但是俗话说“三个臭皮匠赛过一个诸葛亮”,没过多久,1亩大棚草莓被记者们覆盖上了黑色薄膜。

时常脚沾泥土,总是心怀热忱。在第十四个中国记者节前夕,我们这样度过。



## 昨日立冬 我市仍暖意融融

信阳消息(记者 王洋)昨日,是农历二十四节气中的立冬。虽然节气名字听起来让人有点不寒而栗,不过,昨日我市天气晴好,最高气温达到19℃,立冬的威力显然没有显现出来。

立冬,是二十四节气之一,每年在11月7日或8日,此时太阳到达黄经225°。立,建始也,表示冬季自此开始。不过,气象台工作人员表示,按照气象学划分,连续5天日平均气温低于10℃才能算进入冬天,信阳冬季特征还不太明显。相比上一周,本周我市的气温算是小幅回升,昨日徘徊在19℃的最高温度,似乎有点不给立冬节气面子,本周阳光也很给力,连续几天晒得人暖洋洋的。俗话说“立冬晴一冬凌,立冬阴一冬温”,如果真应俗话所说,那么今年的寒冷还在后面。据市气象台预测,未来几天,我市将有一次降水过程,并伴有降温和大风天气。

立冬补冬,补嘴空。昨日,不少市民都准备了饺子、羊肉汤等来应景。市中医院王医生表示,立冬以后,天气越来越阴冷,中医推崇秋冬养阴,此时最好少吃生冷或燥热的食物,在饮食上要注意温补,如鸡、鸭、鱼类、核桃、花生等,果蔬要选择甘润生津的梨、冬枣等。同时,冬阳贵如金,市民可以早睡晚起,勤晒太阳。

### 声明

兹有信阳市浉河区东辉工程机械配件经销部营业执照正本(注册号:411502601049488)因不慎丢失,特声明作废。

# 热烈祝贺第十四个中国记者节



# 中国农业银行股份有限公司信阳分行